
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΛΚΙΜΟ  
 

ΥΛΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΑΡΧΑΙΑ  

Διδαγμένο Εισαγωγή: από το βιβλίο Φιλοσοφικός Λόγος 

 Δ. Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ: Κεφ. Δ2: Οι φιλοσοφικές ιδέες του Σωκράτη. 

Διαλεκτική, μαιευτική, ειρωνεία. Η αναζήτηση των ορισμών, η 

επαγωγική μέθοδος και η ηθική.  

Κεφ. Δ3: Η δίκη και ο θάνατος του Σωκράτη.  

Ε. Ο ΠΛΑΤΩΝ: Κεφ. E1: Ο βίος του.  

Πλάτων, Πρωταγόρας: Β. Η φιλοσοφική σημασία του διαλόγου Γ. Ο 

μύθος του Πρωταγόρα για τη δημιουργία του ανθρώπου και την αρετή  

Θεματικές ενότητες 1 & 2 από το βιβλίο Φάκελος Υλικού 

Α. Η αντίληψη για τη φιλοσοφία: Η φιλοσοφία και η διαμόρφωση του 

ανθρώπου 

Β. Η δημιουργία της ανθρώπινης κοινωνίας και η πολιτική αρετή 

(Πλάτων, Πρωταγόρας) 

 (Μεταφράσεις, Εισαγωγικά Σημειώματα & Σχόλια Φακέλου Υλικού σε 

κάθε διδακτική ενότητα) 

Αδίδακτο Γραμματική: Ουσιαστικά, Επίθετα, Παραθετικά, Αντωνυμίες, 

Βαρύτονα ρήματα, Συνηρημένα ρήματα,  

Αόριστος β’, Παρακείμενος και Υπερσυντέλικος αφωνόληκτων 

ρημάτων 

Συντακτικό: Υποκείμενο, Αντικείμενο, Κατηγορούμενο, Ονοματικοί 

προσδιορισμοί (ομοιόπτωτοι και ετερόπτωτοι), Δευτερεύουσες 

προτάσεις, Υποθετικοί λόγοι 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ  

A. Η Ελληνική οικονομία μετά την Επανάσταση  

Β. Η Ελληνική οικονομία κατά το 19ο αιώνα ΕΚΤΟΣ από την ενότητα 

11. «Το εξωελλαδικό ελληνικό κεφάλαιο»  

Γ. Οι οικονομικές εξελίξεις κατά τον 20ο αιώνα  

Η ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (1821-1936)  

Α. Εξωτερικός προσανατολισμός και πελατειακές σχέσεις (1821-1843) 

Β. Χειραφέτηση και αναμόρφωση (1844 -1880)  

Γ. Δικομματισμός και εκσυγχρονισμός (1880-1909)  

Δ. Ανανέωση - Διχασμός (1909-1922)  

Ε. Εκσυγχρονισμός και επεμβάσεις (1923-1936) 

ΛΑΤΙΝΙΚΑ Εισαγωγή: όλη 

Κείμενα 16-30 

Γραμματική & Συντακτικό: Η ύλη της Β’ Λυκείου και η ύλη των 

κειμένων 16-30, σύμφωνα με το σχολικό βιβλίο 

ΕΚΘΕΣΗ Περίληψη – Σύγκριση κειμένων – Βασικοί Κειμενικοί Δείκτες – Συνοχή 

και Συνεκτικότητα – Σχήματα Λόγου – Γραφή Ερμηνευτικού Σχολίου 

 


